



### ఎల్లమ్మకు నాలుగో బోనం

గోల్కొండ కోటలో కొలువైన జగదాంబికామహాదేవి పూజలను జరిపించిన నాలుగో బోనం సమయం. నగరంలోని పలు ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన భక్తులు అమ్మవారికి బోనాలు, తొట్టలు సమర్పించారు. ఆలయ ఈసో శ్రీనివాసరాజు, బోనాల ఉత్సవ కమిటీ అధ్యక్షుడు కాంతి అరవింద్, మహాకేశవులు భక్తులకు ఊపిరి పిలుచుతున్నారని తెలుస్తోంది. - మహావీరమ్, జూలై 18

# నమస్తే తెలంగాణ

## హైదరాబాద్

I హైదరాబాద్, శుక్రవారం 19 జూలై 2024 HYDERABAD



లారీ డ్రైవర్ ను బూతులు తిరుచూ... చేయవేసుకుంటున్న జీడిమెట్ల ట్రాఫిక్ ఎన్ఫోర్సర్ యాదగిరి..

**KTR** @KTRBRS-1h  
What absolute garbage language is this @TelanganaDGP? Is this acceptable behaviour?

Please remember that it is the citizens that pay the salaries of the police men & officials

My tweet is not just about one incident but have been watching several videos in social media where Show more

**BRS Party** @BRSParty-1h  
చెట్లపల్లికి ఎక్కడో మరేదొక పోలీసు...  
పాలించేటప్పుడు ఎక్కువగా... కింది వ్యవస్థ కూడా అట్టినే ఉంటుంది  
జైలర్ లాగా రోడ్డు గుండు మైనులు దగ్గర లారీ డ్రైవర్ల పైన చేయవేసుకోవడం దుర్మార్గం ట్రాఫిక్ పోలీసు.  
తప్పే దేవుడు బహుశా విధిచేసింది లేదా కేసు పైలే చేయాలి కానీ దానిని ముందుకు వెళ్లింది?

ఎక్స్ వేదికగా డిజిపీకి కేటీఆర్ చేసిన ట్వీట్.



### గోపనపల్లికి మోక్షం

### కేటీఆర్ ట్వీట్ కు సర్కారులో చలనం

రేపు పైకివరను ప్రారంభించనున్న సీఎం రేపాంత్ యుద్ధప్రాతిపదికను తుది దశ వసులు పరిశీలించిన ఎమ్మెల్యే గాంధీ

శ్రీలలింగపల్లి, జూలై 18: గోపనపల్లి పైడి వర్ నిర్మాణం పూర్తి చేసుకున్నా. ప్రారంభించిన ప్రాజెక్టుపై బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ చేసిన ట్వీట్తో సర్కారులో చలనం వచ్చింది. తమ ప్రభుత్వం నిర్మించిన పైడివర్ నిర్మాణం ఎందుకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రారంభించడం లేదని కేటీఆర్ ఎక్స్ వేదికగా ప్రశ్నించారు. నానకరాంగూడ పునాదియల్ డిస్ట్రిక్ట్ సమీపం లోని ఈ పైడివర్ అందుబాటులోకి వస్తే.. ట్రాఫిక్ కష్టాలు తగ్గిపోయిన, నల్లగండ్ల, తెల్లపూర్, చందానగర్ వాసులకు ఎంతో ప్రయోజనకరంగా ఉంటుంది.. కానీ ఈ విషయాలను పట్టించుకోకుండా రేపాంత్ సర్కారు

నిర్మాణం చేస్తున్నదని ద్వంద్వమెత్తారు. కేటీఆర్ ట్వీట్తో అధికార యంత్రాంగం దిద్దుబాటు ప్రారంభించింది. వెంటనే పైడివర్ నిర్మాణం ప్రారంభించేందుకు రంగం సిద్ధం చేయాలని అధికారులకు ఆదేశాలు అందాయి. ఈ క్రమంలో గోపనపల్లి తండాలో యుద్ధప్రాతిపదికను నిర్మాణం చేపట్టారు. నానకరాంగూడ పునాదియల్ డిస్ట్రిక్ట్ ఐటీ కారిడార్ వైపు నుంచి నల అను గురువారం ఎమ్మెల్యే అరికపూడి గాంధీ, గచ్చిబౌలి కాంగ్రెస్ గంగాధర్ రెడ్డి, శ్రీలలింగం పల్లి సర్కార్ ఉపకమిషనర్ రజనీకాంత్ రెడ్డి పరిశీలించారు. శనివారం సీఎం రేపాంత్ రెడ్డి ఈ పైడివర్ నిర్మాణం ప్రారంభించనున్న నేపథ్యంలో చేపట్టిన చర్యలపై చర్చించారు.

### రూ. 28.5 కోట్ల వ్యయంతో..

బీఆర్ఎస్ హయాంలో అప్పటి మంత్రి కేటీఆర్ ప్రత్యేక చొరవతో గోపనపల్లి తండా ఇంకా కాలే రూ. 28.5 కోట్ల వ్యయంతో ప్రతిష్టాత్మకంగా ఈ పైడివర్ నిర్మాణాన్ని చేపట్టారు. నానకరాంగూడ పునాదియల్ డిస్ట్రిక్ట్ ఐటీ కారిడార్ వైపు నుంచి నల గండ్ల, చందానగర్ వైపు 490 మీటర్ల పొడవు, తెల్లపూర్ వైపు 550 మీటర్ల పొడవుతో వై ఆకారంలో డబ్ల మేగ దీనిని నిర్మించారు. ముఖ్యంగా ఈ పైడివర్ అందుబాటులోకి వస్తే.. ఐటీ కారిడార్ నుంచి నల్ల గండ్ల, తెల్లపూర్, చందానగర్, బీహేటకావల్ ప్రాంతాల వారికి ట్రాఫిక్ కష్టాలు తీరుతాయి.

## చేయిచేసుకొని.. బూతులు తిట్టి..

లారీ డ్రైవర్ ను దుర్భాషలాడిన జీడిమెట్ల ట్రాఫిక్ ఎన్ఫోర్సర్ సోషల్ మీడియాలో వీడియో వైరల్

ఎక్స్ వేదికగా స్పందించిన కేటీఆర్.. డిజిపీకి ట్వీట్ ఆమోదయోగ్యమైన భాషేనా అది.. అంటూ అభ్యంతరం ఎన్ఫోర్సర్ హెడ్ క్వార్టర్స్ కు అటాచ్ చేసిన పోలీస్ బాస్

దుండిగల్: సైబరాబాద్ పోలీస్ కమిషనరీలో జీడిమెట్ల ట్రాఫిక్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో ఓ ఎన్ఫోర్సర్ అనుచితంగా ప్రవర్తించాడు. నో పార్కింగ్ జోన్లో లారీని నిలిపాడన్న కారణంతో డ్రైవర్ పై చేయవేసుకుంటున్న బుద్ధబూతులు తిట్లు. ఆ వీడియో సామాజిక బుద్ధబూతుల్లో వైరల్ కావడంతో బీఆర్ఎస్ పార్టీ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ నిబంధించిన వ్యవహారాలపై తీరును తీవ్రంగా ఖండించారు. 'ట్రాఫ్ఫీ పోలీస్ పోయి.. బూతులు పోలీసింగ్ వచ్చేస్తే.. డిజిపీకి ట్వీట్ చేశారు. దీనిపై స్పందించిన డిజిపీ.. సదరు ఎన్ఫోర్సర్ హెడ్ క్వార్టర్స్ కు అటాచ్ చేశారు. వివరాల కోసం డిజిపీ గేట్ బయట రింగ్ రోడ్డు వద్ద గోపనపల్లి తండా వైపు నుంచి మొదటి జిల్లా సర్కారు వైపు వెళ్తున్న ఓ లారీని బుద్ధవారం నో పార్కింగ్ జోన్లో నిలిపాడన్న అభిప్రాయం తెలుపబడింది. డిజిపీ నిర్ణయంపై డ్రైవర్ నుంచి లారీ తియ్యాలని సూచించాడు. లారీ ఆగిపోయింది.. కొద్దిసేపట్లో తీసుకొని వెళ్తుంటే ఎన్ఫోర్సర్ లారీ అగ్రమీద గుగ్గిలమయ్యాయి. తిట్ల పురాణం అందుకొని.. చేయవేసుకున్నాడు. ఇదంతా ఓ బాటసారి తన ఫోన్లో వీడియో తీసి.. సోషల్

మీడియాలో పోస్ట్ చేయడంతో వైరలయ్యింది. ఈ క్రమంలో డ్రైవర్ ను యూనియన్ నాయకులు డ్రైవర్ కలిసి ట్రాఫిక్ పోలీస్ స్టేషన్ ముందు కొద్దిసేపు ఆందోళనకు దిగారు. డ్రైవర్ పై దాడికి పాల్పడిన ఎన్ఫోర్సర్ బుద్ధబూతులు తిట్లు. ఆ వీడియో సామాజిక బుద్ధబూతుల్లో వైరల్ కావడంతో బీఆర్ఎస్ పార్టీ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ నిబంధించిన వ్యవహారాలపై తీరును తీవ్రంగా ఖండించారు. 'ట్రాఫ్ఫీ పోలీస్ పోయి.. బూతులు పోలీసింగ్ వచ్చేస్తే.. డిజిపీకి ట్వీట్ చేశారు. దీనిపై స్పందించిన డిజిపీ.. సదరు ఎన్ఫోర్సర్ హెడ్ క్వార్టర్స్ కు అటాచ్ చేశారు. వివరాల కోసం డిజిపీ గేట్ బయట రింగ్ రోడ్డు వద్ద గోపనపల్లి తండా వైపు నుంచి మొదటి జిల్లా సర్కారు వైపు వెళ్తున్న ఓ లారీని బుద్ధవారం నో పార్కింగ్ జోన్లో నిలిపాడన్న అభిప్రాయం తెలుపబడింది. డిజిపీ నిర్ణయంపై డ్రైవర్ నుంచి లారీ తియ్యాలని సూచించాడు. లారీ ఆగిపోయింది.. కొద్దిసేపట్లో తీసుకొని వెళ్తుంటే ఎన్ఫోర్సర్ లారీ అగ్రమీద గుగ్గిలమయ్యాయి. తిట్ల పురాణం అందుకొని.. చేయవేసుకున్నాడు. ఇదంతా ఓ బాటసారి తన ఫోన్లో వీడియో తీసి.. సోషల్



## మరోసారి వివరాలు ఇవ్వండి..

**గృహజ్యోతి, మహాలక్ష్మి అందని అర్దులకు మంత్రి పాస్ పంపించిన**

సీటీబియో: ఆరు గ్యాసెట్ల అమ్మల్లో భాగంగా గృహజ్యోతి, మహాలక్ష్మి పథకాలు అందని అర్దులకు కలెక్టరేట్లోని ప్రజా పాలన సేవా కేంద్రంలో మరోసారి వివరాలు ఇవ్వాలని జిల్లా ఇన్చార్జి మంత్రి పాస్ పంపించారు. హైదరాబాద్ జిల్లా కలెక్టర్ అనుదీప్ దురిశెట్టితో కలిసి కలెక్టరేట్లో గురువారం ప్రజా పాలన సేవా కేంద్రాన్ని ఆయన ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ.. ఉదయం 10:30 గంటల నుంచి సాయంత్రం 5 గంటల వరకు సేవా కేంద్రం అందుబాటులో ఉంటుందని చెప్పారు. రూ. 500కే గ్యాస్, 200 యూనిట్ల వరకు ఉచిత విద్యుత్ సరఫరా స్కీంకు దరఖాస్తు చేసుకున్నా.. అందని వారు మరోసారి వివరాలు ఇచ్చి లభి పొందాలన్నారు.

### నియోపోలిస్లో అందమైన రోడ్లు

సీటీబియో: అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలతో హెచ్ఎం డీపి మూడేండ్ల కిందట చేపట్టిన నియోపోలిస్ నేడు సుందర నగరంగా ఎదుగుతున్నది. ప్రణాళికాబద్ధమైన నిర్మాణ శైలి, మెరుగైన మౌలిక వసతులతో నియోపోలిస్ లో అభివృద్ధి చేసేందుకు కార్యాచరణ రూపొందించింది. ఇందుకు అనుగుణంగా హెచ్ఎం డీపి మౌలిక వసతులను కల్పిస్తున్నది. తాజాగా, ఆరు లైన్ల మెట్రో రోడ్డు పనులు దివర దశలో ఉన్నాయి. సెంట్రల్ ల్యాండ్ సేపీటింగ్, ఎంపిలు తిరుగుతూ సుమోలమైన ఆరు లైన్లతో ఎంతగానో ఆకట్టుకునేలా ఈ రూపొందించిన తీరుని ప్రశంసించారు.



## పార్కులను ధీమ్ గా తీర్చిదిద్దాలి

**క్షేత్రస్థాయి పర్యటనలో కమిషనర్ ఆస్తుపాలి**

సీటీబియో: జూలై 18 (నమస్తే తెలంగాణ): జిహెచ్ఎంసీ సర్కిల్ పరిధిలో చేపట్టిన వివిధ సివిల్ వర్క్స్ బృంద ప్రతి యను వేగవంతంగా పూర్తి చేయాలని బిల్డింగ్ కమిషనర్ ఆస్తుపాలి సంబంధిత ఇంజనీరింగ్ అధికారులను ఆదేశించారు. గురువారం జూబ్లీహిల్స్ సర్కిల్లో పర్యటించిన కమిషనర్.. లోట్ టెండర్, పాత్, మంగోలియా బెకరీ వద్ద ఉన్న పార్కును పరిశీలించి.. అధికారులకు పలు సూచనలు చేశారు. లోట్ టెండర్ పాథ్లోని సీవరేజీ కనెక్షన్లను తొలగించాలని, నాలాలో స్టామ్ వాటర్, ఫ్లోటింగ్ మెటెరియల్ రాకుండా మెషిన్లు ఉపయోగించాలని సూచించారు. డెబ్బాతిన్న పాత్ వేల మరమ్మత్తులు చేపట్టాలన్నారు. మంగోలియా బెకరీ వద్ద నుంచి రోడ్ నంబర్ 44, 45 వరకు రోడ్డు, సీవరేజీ పనులు చేపట్టేందుకు సంబంధించిన సివిల్ వర్క్ బృంద ప్రతి యను వేగవంతంగా పూర్తి చేయాలన్నారు. హైదరాబాద్ పరిధిలోని పార్కులను ధీమ్ గా తీర్చిదిద్దాలి అని ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిహెచ్ఎంసీ సర్కిల్ కమిషనర్, జిల్లా ఇన్చార్జి, కలెక్టర్, కమిషనర్, కలెక్టర్ కమిషనర్ యూసీడి, హెల్త్, చీఫ్ ఎంపిలమాలి, కలెక్టర్ కమిషనర్ బిల్డింగ్ కమిషనర్ ఆస్తుపాలి, సర్కిల్ ఇంజనీరింగ్ అధికారులను ఆదేశించారు. డెంగ్ వ్యాధి నివారణలో భాగంగా పాఠశాల, కాలేజీలో చేపట్టే అవగాహన కార్యక్రమాలను వెంటనే పూర్తి చేసి, హాల్ స్కూల్ లపై దృష్టి సారించాలన్నారు. ఈఎంబ పూర్తి చేసిన స్కూల్ ఆలో యజమాని సక్రమంగా హాజరు కాకుండా నిర్దేశించిన ప్రకారంగా చెత్త సేకరణ చేయని పక్కంలో తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని ఆదేశించారు. యుద్ధ ప్రాతిపదికన జీవీపీల తొలగింపు ప్రక్రియను వేగవంతం చేయాలన్నారు. షాకింగ్ మార్ట్, సినిమా థియేటర్లలో టూలులెట్టు పరిశుభ్రంగా ఉండే విధంగా, ఫైర్ సేఫ్టీ కూడా పరిశీలించి.. సర్కిల్ వారిగా నివేదిక సమర్పించాలని ఆది కారులను ఆదేశించారు.

## 600 మిలియన్ యూనిట్లు!

**ఆగస్టు 2020 నుంచి ఇప్పటివరకు 17.6 లక్షల టన్నుల వ్యర్థాలతో ఉత్పత్తైన విద్యుత్**

'వెల్త్ ఆఫ్ వెస్ట్' ను సృష్టించడంలో దూనుకుపోతున్న బిల్డియో

సీటీబియో: కేటీఆర్ ప్రభుత్వంలో తీసుకున్న విప్లవ సృష్టికరమైన నిర్ణయాల నేడు అద్భుత ఫలితాలు ఇస్తున్నాయి. అభినాతన సాంకేతిక పరిజ్ఞానం, విదానాల అమలుతో వ్యర్థాల నుంచి సంపద (వెల్త్ ఆఫ్ వెస్ట్) ను సృష్టించడంలో బిల్డియో దూనుకుపోతున్నది. జువహర్ నగర్ ఫేజ్-1లో 24 మోగావాట్ల విద్యుత్ ఉత్పత్తి అవుతున్నది. ఆగస్టు 2020 నుంచి ఇప్పటి వరకు 17.6 లక్షల టన్నుల చెత్త నుంచి 600 మిలియన్ యూనిట్ల కరెంటు ఉత్పత్తి అయ్యింది. ఆరు కేంద్రాల ద్వారా 101 మోగావాట్ల విద్యుత్ ఉత్పత్తి కక్షంగా పెట్టుకోగా, జువహర్ నగర్, దుండిగల్ 15 మోగావాట్ల ఫ్యాంట్ల అందుబాటులోకి వచ్చాయి. ఈ ఏడాది చివరి నాటికి జువహర్ నగర్ ఫేజ్-2 (24 మోగావాట్లు), పూనానగర్ (12), యానానగర్ (12), బీబీనగర్ (11) కేంద్రాలు అందుబాటులోకి రానున్నాయి. రోజుకు జువహర్ నగర్ డంపింగ్ యార్డుకు 7760 మెట్రిక్ టన్నుల వ్యర్థాలను తరలిస్తుండగా, 3768 మెట్రిక్ టన్నుల పాడి చెత్తను వేరే చేసి కరెంటును ఉత్పత్తి చేస్తున్నారు. 579 టిడెడ్ వ్యర్థాలు, 1165 మెట్రిక్ టన్నుల ఫ్లాష్టిక్, 336 మెట్రిక్ టన్నుల సింధ్రియ ఎరువు బయటకు వస్తున్నాయి.

## టీటీపై సీసీఎంబీ అధ్యయనం

సీటీబియో: టీటీపై సీసీఎంబీ పరిశోధనలు ముమ్మరం చేసింది. వ్యాధి నియంత్రణయే లక్ష్యంగా కొంత కాలంగా టీటీ బ్యాక్టీరియా జీవితచక్రాలను పరిశోధిస్తున్నారు. మైక్రో బ్యాక్టీరియం ట్యూబులోక్యూలోసిస్ వల్ల ఊపిరితిత్తులు ఏ విధంగా ప్రభావితమవుతున్నాయి..? మానవ రోగి నిరోధకతను ఏ విధంగా తగ్గించాలి..? వంటి విషయాలను తెలుసుకునేందుకు ఈ పరిశోధనలు చేస్తున్నట్లు సీసీఎంబీ వర్గాలు వెల్లడించాయి. అత్యంత క్లిష్టమైన, అతి సున్నితమైన ఊపిరితిత్తులలోని అంతర భాగాలను నిర్వీర్యం చేయడంలో ఈ బ్యాక్టీరియా వేగంగా తమ రూపాన్ని మార్చుకుంటున్నట్లు, అదే సమయంలో రోగనిరోధకతను తగ్గించుకోవడానికి వేగంగా మారుతున్నట్లు గుర్తించారు. అందుకే తమ పరిశోధనలో అత్యంత సంక్లిష్టమైన విశ్లేషణ విధానాలను అభివృద్ధి చేయాలనే ఉద్దేశంతోనే ఈ పరిశోధనలు కొంత కాలంగా సాగుతున్నాయి. వచ్చే ఏడాదిలో జాతీయ స్థాయిలో పరిశోధన బృందం ఆధ్వర్యంలో జరిగే ఈఎంబీవో సమావేశంలో టీటీ నియంత్రణ, అధ్యయన తీరు తెలుసుకునే చర్యలను నొమ్మ సీసీఎంబీ వర్గాలు పేర్కొన్నాయి.



అల్పవయస్కు ప్రవాహంలో రోగి బాధితులకు వర్షం కురుస్తోంది హైదరాబాద్ వార్తా కేంద్రం తెలిపింది. గురువారం రాత్రి నగరంలోని పలు ప్రాంతాల్లో విస్తారంగా వర్షం కురిసింది. - సీటీబియో